



**SIEMPRE BRINDAN AYUDA.** Las torrenciales lluvias que azotaron la capital esta semana han causado daños en colonias y barrios. En la mayor parte se deben a que los tragantes son demasiados pequeños y no logran un desagüe perfecto; además los promontorios de tierra y otros materiales sin ninguna protección, son arrastrados por la lluvia y tapan los resumidores. Miembros de grupos de servicios en plena acción.

## No Reconocen Cadáveres en Sitios Apartados

En algunos apartados rincones del país, donde los jueces anteriormente tenían que ir "a lomo de mula" a reconocer cadáveres, caminando un día para tal diligencia, en la actualidad no lo hacen, debido a la situación de violencia.

Sobre tal circunstancia se han tenido reportes de varios lugares, como decir cantones de los departamentos de Sonsonate, Morzán, Santa Ana, Chalatenango y otros, que los cadáveres de gentes desconocidas que apare-

cen "de la noche a la mañana", no son recogidos por nadie, en primer lugar dicen—porque en aquellos sitios respetan la orden de no tocar a los muertos en lugares deshabitados, víctimas de la violencia y en segundo lugar, porque nadie sabe de quién se trata.

Pero lo doloroso y triste de la situación, en el concepto humano de la palabra—añaden—es ver que los cadáveres de personas son devorados por las aves de rapina, por los cerdos y por los perros, al igual de

como hace varias décadas se veía en la capital, cuando en las calles los cadáveres de animales eran disputados por los zopilotes. Aquellas escenas—dicen—desaparecieron por el tráfico intenso de vehículos motorizados, pero hoy se están viendo en el campo, debido a la apatía de las gentes, que por uno u otro pretexto no disponen de abrir una fosa para sepultar al muerto.

Los informes sobre tal situación se reciben a menudo, pero no con el propósito de inculpar a los jueces de paz por negligencia, dado que todos están exentos por la situación crítica en que vivimos—añaden—sino con el fin de hacer un llamado a la conciencia de todos los vecinos de aquellos lugares en donde aparezcan cadáveres de desconocidos, para que abran una sepultura y entierren a los muertos como a cristianos. Por último dicen que las fallas morales de los humanos sólo Dios podrá castigarlas o tomarlas en cuenta.

## Don Saúl Flores Donó su Biblioteca a Zacatecoluca

ZACATECOLUCA.—En esta ciudad se ha lamentado la muerte de uno de sus hijos que más prestigio intelectual le ha dado a la ciudad, como lo fue el profesor Saúl Flores, quien dijo públicamente hace unos dos años que al morir, dejaría en su testamento el donativo de su biblioteca para su ciudad natal.

En Zacatecoluca fue recibido con gratitud el ofrecimiento hecho por el profesor Flores, en aquella ocasión, cuando la Alcaldía de esta ciudad, en-

tonces a cargo del Dr. Manuel Salvador Aparicio Quintanilla, lo nomino "Maestro Meritísimo" y su nombre fue destinado para la biblioteca municipal, tal como continúa llamándose, todo lo cual se efectuó en un acto público, en la alcaldía.

La señora Lavinia de Flores, esposa del profesor fallecido, estuvo en aquella ocasión en esta ciudad y fue testigo del ofrecimiento del profesor Flores.

## Matan a 2 Carpinteros en Construcción Local

Dos carpinteros fueron asesinados a balazos ayer como a las seis de la mañana, en una construcción de la 14 Avenida Norte y Séptima Calle Oriente, San Salvador.

Los muertos son Aurelio Quintanilla Hernández, que nació en el cantón Aguacoyo, Suchitoto, el 16 de junio de 1937 y Nicolás Florentino Durán Ramos, también del mismo cantón, nacido el 10 de septiembre de 1938.

Unos compañeros de trabajo de los difuntos dijeron al Juez de Turno, Dr. José Adán Lorenzana Larín y a su secretario, Br. Fredy Lizama Martínez, que

Aurelio tenía varias semanas de estar trabajando en la construcción, en asuntos relacionados con la carpintería, mientras que Nicolás, había llegado al trabajo un día antes y se quedó a dormir en ese local, donde ayer iniciaría labores de carpintero, según los datos.

Los asesinos irrumpieron en la construcción cuando ambos estaban solos.

Entre los compañeros, nadie sabe a qué actividades se habían dedicado los dos muertos en Suchitoto, de donde suponen que los venían siguiendo.

# 48 Muertos y Heridos en Balacera en Verapaz

SAN VICENTE.—Cerca de cuarenta subversivos y ocho elementos del Ejército perecieron en violento choque armado en Verapaz. San Vicente, ayer a tempranas horas de la mañana, según informes oficiales.

Sería la una de la mañana cuando irrumpió en la mencionada población, un numeroso grupo de irregulares—identificados como miembros de las FPL, que en forma simultánea atacó desde distintos puntos a los edificios de la Alcaldía y ANTEL, con bombas incendiarias y fuego de fusilería y causó serios daños a ambos locales.

Lo sorpresivo de la acción no fue obstáculo, dicen los informes, para que las tropas allí destacadas respondieran a los subversivos y se estableció una "feroz lucha" que duró hasta las seis de la mañana. Refuerzos de San Vicente llegaron a rodear a los extremistas, que tuvieron cerca de cuarenta bajas y numerosos heridos que quedaron tendidos en varias calles de Verapaz.

Por parte del Ejército, se supo que cinco patrulleros perecieron lo mismo que tres efectivos militares, cuyos nombres son José Genaro Aguinada Orellana, Alonso Barraza

y Vicente Majano Solís, aparte de numerosos heridos civiles, incluyendo algunos habitantes de la población, que fueron víctimas de balas perdidas.

Al verse perdidos, los subversivos huyeron por

los caminos al volcán de (San Vicente y lugares cercanos, donde después se realizó un intenso operativo militar y de cuyos resultados aún no se tienen datos.

## Presos por dos Asaltos a Agencia de Ahorros

Dos individuos—un maestro de escuela y otro comerciante en pequeño—están procesados por dos asaltos cometidos a una agencia de ahorro y préstamo y ambos han sido identificados por varios testigos.

Los reos son Juan Francisco Ventura, de 41 años, que es amputado de la mano izquierda y Tomás Israel González, de 33. El primero dice que es comerciante en pequeño y el segundo, profesor. Ambos fueron consignados al Juzgado 2° de lo Penal de San Salvador junto con Rafael de Jesús Marroquín Maravilla, de 28 años, también comerciante en pequeño, quien quedó libre provisionalmente en el término de inquirir.

Los acusan de haber asaltado la misma agencia en calle Concepción, San Salvador, el 2 y el 17 de julio.

En la primera ocasión, los testigos identificaron

extrajudicialmente a los tres reos y más a Ventura por su defecto físico, pero a la hora de la identificación judicial, sólo hubo pruebas contra dos.

En el asalto del 2 de julio, los sujetos irrumpieron en la agencia y Marroquín Villalta—según lo que decían los testigos—tuvo un forcejeo con un vigilante, mientras uno de sus compañeros llenaba de dinero una bolsa. Cuando éste salía, disparó de cerca en la espalda del vigilante, obligándolo a soltar al otro con el que luchaba.

Fueron capturados primero Ventura y Marroquín Villalta, quienes negaron extrajudicial y judicialmente ser autores de los asaltos. Afirman que ambos habían hecho una sociedad dedicada a ofrecer mercadería al crédito y que en esa ocasión—cuando los capturaron—andaban en ese negocio visitando al personal de la agencia.

## Majano Refiérese a Causas de la Crisis

Las causas reales de la crisis que vivimos, se encuentran en el sistema injusto lleno de pobreza y miseria, de frustración política, corrupción moral y fraude en que el pueblo ha vivido hasta ahora, expresó ayer el coronel Adolfo Arnoldo Majano.

Agregó que la existencia de estas causas ha originado un deterioro, desmoralización y conducta negativa de los ciudadanos, llevando el problema a los límites de la desintegración y a las luchas fratricidas.

"La Proclama del 15 de

Octubre contiene una solución política a esta crítica situación de nuestro país. Significa una ruptura con el pasado," añadió.

Con franqueza les digo que ese documento tiene ahora mayor vigencia que cuando fue emitido, hace justamente un año. La Fuerza Armada depositó en esa ocasión en la Junta Revolucionaria de Gobierno el poder del Estado, para crear las condiciones para que en nuestro país podamos, todos los salvadoreños, tener paz y vivir con dignidad, dijo Majano.

Señaló que para cumplir esa misión la Proclama indica cuatro compromisos principales: Cese a la violencia y corrupción. Garantizar la vigencia de los Derechos Humanos. Distribuir equitativamente la riqueza nacional. Encauzar en forma positiva las relaciones externas del país.

La encrucijada actual presenta un campo fértil para la participación, en el hacer político, de parte de la inmensa mayoría de los salvadoreños, señaló.

"Todos podemos participar en la erradicación de la violencia y en la creación de una paz estable y duradera. El pueblo salvadoreño está sediento de garantía y seguridad", acentuó el mandatario.

Finalmente el coronel Majano manifestó que "Dios no mira indiferente la desgracia humana. Actúa por medio de nuestras conciencias, la conciencia de todos los salvadoreños".



**ASESINADO.** Ricardo Colombani, de 55 años, asesinado el martes en Ciudad Delgado. Fue uno de los fundadores de la Policía Motorizada y hoy era taxista.



**EN REPARTO SANTA CLARA.** Momentos de angustia vivieron los residentes en calle México, pasajes Amapolas y Las Begonias, en la Urbanización Santa Clara Sur, en San Jacinto, debido a la inundación que se produjo por las corrientes que bajan del cerro. Los automóviles quedaron atrapados y las puertas de las casas no se podían abrir. Esperan que Obras Públicas les brinde algún tipo de ayuda.